

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.
Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Feloldó szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömökön, ide intézendők a szerlelmi részt illető közlemények hirdetések és mindenemő pénzületek.

Március 15.

Amint már megemlékeztünk, városunk is méltó ünnepléssel ülte meg március 15-ét és ezáltal talán az előző évekhez képest gazdagabb programmal. Az ünnep vasárnap délelőtti fél 12 órakor vette kezdetét a temetőben Virághalmy Ferenc 48-as honvédszázados sirjánál, hova a rossz idő dacára nagy számú közönség ment ki a kivonult áll. polg. iskola helyi cirkuszcsapat és Levante-egyesület ifjúságával. Az állami polgári iskola növendékei a betegség miatt távoztak. Kemenesi József igazgató helyett Vintre József tanár vezetésével a Hazakegygyel kezdtek meg az ünnepeket, utána Árvárdy László cserkész, majd Nagy Gyula levante hazafiás szavalata következett. Kirchner Elek, a Levante-egyesület elnöke pedig az utolsó nagyhatású beszédét ki-erében az ifjúság nevében szorot folytatott a 48-as hős százados sirjánál.

Milyen tisztelt ünnepi közönség! Kétfős fiatal barátaim!
Ejöttetek ünnepelni március 15-ét a temetőbe. Oh, milyen ellenem, milyen visszasszak szándék: ünnepelni a temetőben! Ez Március 15-ét ünnepelni a temetőben! Március 15-ét, a magyar szabadság hajnalhasadásának, az első nemzeti öntudat felbúzdulásának, testvériség, egyenlőség megvalósításának örömeire!

En megis úgy értem ünnepelni és fiatal barátaim, hogy ennek a nemzeti hál, ha igazi hazafiás ünnephez nemcsak ünnepi köntöst, hanem ünnepi lelket is akarunk magunkra ölteni a lelkeket atakárják utatni tiszta lélektel, hazafiás szent áhitattal, — akkor először a temetőbe kell, hogy lépjenek. Mert a mi nagyjaink fölé az édes anyaföld domborol, a mi nagy értékeink a föld alatt vannak, de emlékköbögő örökmécsesként világít a késő utóaknak. Jertek hát, gyujtsok meg mi is lelkünk mécsesét az ő emlékköbögő fényével és élezzük a nemzeti lángot az ő ragyogó példájuk szárnyaival és fogadjuk meg, hogy ezt a lángot, mint egykor Vesta papnói, megőrizzük, apoljuk és nem hagyjuk elaludni soha!

Ez a sirdomb is nagy időkatonájának háló porait takarja. Virághalmy Ferenc honvédszázados! Egy az 1848-as hősök közül. 1848! Frizitek és ez évam hallatára miként kezd heresebben létkelni örökben a magyar vér? 1848. Március 15-én! Szeműk előtt egyszerre felűnik a márciusi ifjúság gomolygó tömege, amint Vasvári, Irányi, Jókai, Petőfivel élén olvassa és magyarázza a nemzet kívánságait: a 12 pontot! (ülünkben felszendíli Petőfi gyűjtő szövegét: Talpra magyar, hí a hazai és a szozatra visszaszörög ezek hangja: »A magyarok letenére ekkdszünk, hogy rabok tovább nem részünk« és szinte látjuk szemekkel az ujjongó tömeget, amit lázas arccal, mámoros örömmel kapkodja szét a adja körül-körre a még nyomdalfestőtől nedves 12 pont és Talpra magyar ivelt; a magyar sajtószabadság újszülött, első gyermekeit!

Oh, gyönyörű kor, hatalmas korszak volt a 48-as Kor! Széchenyik, Kossuthok, Petőfik, Jókaiak kor! A nemzeti öntudat és élni akarás fakadó tavasza. De nekem úgy tetszik, hogy a hatalmas korszak igazi nagyszerűsége abban van, hogy annyi százados partos harc után ekkor taláta meg önmagát a magyar nemzet az édes haza földjére.

boldogulására földesur a jobbágyával, nemes a polgárral, szegény a gazdaggal, testvérjobbot szorítva együtt akart s együtt tudott dolgozni s midőn a sors úgy akarta, együtt tudott meghalni a hazáért!... Ő a törpe korbán, törpe utódk szíjűk teii lelkűket a hős kor nagyszerű hitével és idealizmusával, tanuljunk hazaszeretet és áldozatkészséget a 48-as magyaroktól. Soha nagyobb szükségünk nem volt erre, mint a szomorú mai korbán.

Hová lett a nagyszerű hit, hová lett a lelkesedés és áldozatkészség? Mivé fajítottak 1848. Március 15-ének nagyszerű vívmányai?

48-ban a szabadsáji első termékeknek mind-n sorát a hazaszeretet, a magyar érzés, a testvériség és a nép tanítvány vágyása szocialta! A szabadsájiával ma nagyon élnek vissza, amikor a nemes eszmék helyett tollakat az üzlet vezet, mikor a nepet nem felémeli és tanítvány akarják, hanem leszállnak hozzá és a szencziók hajhaszávala es elvetemült bünök izle-telei leírassza az alacsony tömegszűkűk ebresztőjévé vallnak. Avagy hánynak vezetni tollat az izzó szavakkal mely a nemzet különböző rendjeit egymás ellen csatarendbe állítva megöli a testvéri együvértartozás érzését és a bűszö harcokban vérző magyarokat könnyen erői vehet a sok acyarkodó kölé elemeg.

Há! Van a 48-as szellemei lélekbenmarokló áldozatkészség, mely megoldotta a nő kardián a karpereget, a polgár mellénygomblyokból az aránytörést s a nemesemberköves mentesombjait, hogy a szorongatott haza oltárán pénzét olvasztassék egybe s egyformán szolgáljon az ország védelmére! Akadnak hazafiak, akik nem a saját vázanyukból akarnak adozni a magyar jövő szent céljaira, hanem bűnds kezekkel, bűnds uton szerzett pénzt akarnak odatenni a haza utca oltárára.

A 48-as idők forrman Széchenyik, Kossuthok vetékedtek és merték össze nemes legyereiket, hogy az országot, a fejlődés és boldogulás kiváratosnak vélt-utjára tereljék. Leheték egymás ellen, de mindig egyformán a haza igazi értékei mellé álltak s midőn az országot veszély fenyegette, Kossuth figyelemztelő veszkiallása, a harcoló pártokat egy emberként állította csatasorba a fenyegetett haza védelmére. Ma az ország ezer sebből verzik: csakánk vergődik a trianoni atkos béke fojtogató kötelekben. Az elcsatolt részek magyarsága martíromágnak híret hozza mindennap a fűző szél és fűző felhő. A vegekről az ősei földjéről kiüldözött, földönfutóra tett magyar segélykiallása hallik s ideben a munkanélküliség sőt réme kísért s a megélhetés nyomorúsága ad panaszos szavakat a családfejtartó apák és anyák ajkaira. S a magyar forrman, az ország piacán a törvényalkotásra elhívott urak tölekednek, harcolnak egymással és egymás ellen a hatalom birtokáért, gyalázkodó és az ország templomához méltatlan szavak szerke hangzanak az országban — mintegy lecsúszó válaszként a végekről hangzó, segélykiallásokra és sokféle panaszra s a harci zajban, az egymást tépázó lármában elvesz a haza szent neve és értéke és az ország jóletének és boldogulásának munkálása helyébe az önérdék, a kapasszkodó törtétes lép az egyén érvényesítés felé. És nincs hang és nincs eszme, mely a harci lármában rendet tudna hozni, úgy hogy belőlünk a távolállók köbélből önkentelenül feltér a kezeri kiallás:

mikor lössen előjvendő az új magyar próféta, az új magyar Messias, aki — miként az Ur Jézus — köröbe véve ostarat, kitzze a külförokat a magyar nép templomából és összehozassza a magyar népet szerlelben, ismét a nemzet fiait, meghozza a magyar feltámadást?

Milyen tisztelt ünnepi közönség, kedves fiatal barátaim! Most már talán ti is értitek, miért mondtam, hogy a mi értékeink, a mi nagyjaink a törpe korbán a föld alatt vannak és miért lehet ma igazi ünnepi lelket és hazafiás áhitattal előszörban a temetőben, a hősök sirja mellett szerezni. Kerkből a szent röögökből, ebből a szent földből, amelyen apaink vére folyt s melyhez minden szent szeret egy ezredet csatolt — arad kiemelünk felé az új erőt: adó nemzeti öntudat, faj- és hazaszeretet, mely egy ezer éven át megőrizte nekünk ezt a hazát!

Keszembe jut az a szép görög monda Antheusról, aki mint a termőföldi istenődjének a fia minden erjét és legyőzhetetlen hatalmat anyjától a földről nyerte. És mindaddig nem lehetett semmi hatalmossal erőf venni rajta, míg anyjával a földet ériaközésben volt, míg attól el nem szakadt. Ragaszkodjunk mi is Antheusként a mi édesanyánkhoz, az édes hoi földhöz és ne hagyjuk magunkat hazánkban szent röögötől, hős sirjaitól s a belőlük aradó nemzeti tradícióól, faj- és hazaszeretettől elszakítani, hanem abból éljünk, abból szívjuk magunkba a tápláló erőket, úgy hibba fojtogatnak gonosz ellenőrszink karjai, rajtuk urak. A földet nem

Ennek a törhetetlen ragaszkodásunknak akarunk most itt kifejezést adni, midőn a celldömöki ifjúság nevében a 48-as honvéd sirjait megkoszorozzuk. Boruljunk le lélekben késő utóaknak imádkozó ajakkal legáltalabb egy pillanatra a sirdomb mellé, hogy hogy beteljesüljenek a mi Jégnagyobb magyar köbögök látnoki szavai: »hol sirjak domborolnak, unokáik leborolnak és aido imádság mellett mondják el szent neveiket!«
Ezt a beszédet a Himnusz zárta be, amit az ünnepi közönség az ifjúsággal együtt énekel.

Este 6 órakor a Korona nagytermében a Kath. Legényegylet és Sportegylet által rendezett ünnepi gyűlést következett. 1. A Legényegylet. Híazkegy. 2. Talpra magyar, szavaltta Finta Károly levante. 3. Dery Géza CSE. szavalata. 4. Állami polgári iskola éneke. 5. Szunyogh. Xavér közönségi beno ünnepi beszéde. 6. Nemzeti lobogó, előadta a Legényegylet. 7. Rác József kemenesmihályjai segédülököz tarogató játéka. 8. Rosta István szavalata CTSE. Az előadott énekeknek a már többszörösen tapasztalt és a közönség részéről méltó élmérésben rezessített Kemenesi József áll. polg. isk. igazgató valamit Uhar Gyula egyházi karnagy nagy zenei tehetségét dicserik. Dery Géza és Rosta István szavaltatá szintén az erre természetüket állították a közönség elé. Dr. Szunyogh Xavér közönségi beencs tanár biggadt, előadásával és közvetlen melegségével Március 15-ének Széchenyi István korát és szellemét állították be az ünnepségbe, amely a hazafiás érzetűlő áthalva a közönség lelkebe vitte azt a meg nem szűnő érzést, hogy Magyarország még rosszabb helyzetben is volt és mégis maggyá lett, tehát nincs ok a csüggedésre, mert ha a magyarság hazafiás érzületűgy megtartja, mint akkor megtartotta, ismét az integritásának visszanyerésével maggyá lehet. Rác József kemenesmihályjai segéd

RADIO VILLÁNY kórték, selyem lámpa-
alkatrészei őrnyök, vasalók, drótvá-
CSILLAROK Világítás, B.T.
BUDAPEST VII
Ercséb: Könyv-14. szám.

A szerelést saját utazó szerelőszemélyzetünk díjtalanul végzi — kérés díjtalan árszablatunkat.

eket
fal, ajtó,
obb anyag-
készíti
lilán
Celldömök, Ne-
5.
is végos-
felvessz.
lők!
szepi kertü öllő
bile öto kes
60000 K-
40000 K-
40000 K-
szobb szöggeni
12
100000 160000
raktaromból
péhany igen.
nyilas haj-
K.
13 ma. hajvaszó-
K.
szetra 50000
18 cm. 30000
nyas kizsgálás t
szettel
Szombathely.
szepite.
szan ször kézi
ször
szor kiadóban.
szorgalmas,
szattal bírő
szfi
szgabonakeres-
szeszleg urada-
szor kiadóban.
szdó
sztelek.
szger lakereskedés
sz800 négyyszögöl
szazonnal olcsón
szszvatalban.
szrdok
szés több kisebb
sza kiadóban.
sz10. szám alatt
szely
szszonal olcsón eladó:
szszonal nyerhető
szdb. disz-
szsfa 1500—
szszalcsemete
szszvatalban.

lelkész hazafiságtól izzó, érzelmei adott elő több darabot írogatóján. Az egybegyűlt közönség a Himnusz előleklése után zivében a hazafiság érzetétől átliava törzözt. Az esti ünnepek a Hősök emlékezőbrára több mint 600000 koronát jövedelmezett.

Vasutasok hiteldgye.

Folyó hó 9-én a vasutasok érdekcsoportja Budapesten jart és utána jart a népjóléti és pénzügyminiszteriumokban a hitelek mikénti előnyése érdekében. T. i. a népjóléti miniszteriumtól kapott a csehdómölki Voge csoport 600 millió koronát arra a célra, hogy a már felépített hazákat ezzel az összeggel finanszírozza. Eddig rendbe volt a dolog, de a pénzhez hozzájutni nem lehet, mert olyan lehetetlen dolgokat követelnek a vasutasoktól, melyeket azok teljesíteni nem tudnak. A vasutasok pedig ragaszkodnak a múlt évi juttatásból eléjük kapott miniszteri ígérethez, mely szerint az akkor fent jart köldöttségnek a népjóléti miniszter megígérte a hitelek és erre az ígérethez azután elkésztek epitekezni — hitelek, mert az utáni kereskedők, téglagyárosok a jó hír hallására hajlandók voltak hitelezni. Most pedig elkezdik szorongatni az epiteket a fizetésért. Hogy ennek az állapotnak véget vessenek az érdekeket, panaszra, illetve kihágásra jelenkeztek a népjóléti miniszternek de sajnos, a népjóléti miniszter nem volt abban a helyzetben, hogy a köldöttséget fozdni tudta volna, így csupán a referensekkel tárgyalták mindkét miniszteriumban.

Ezen eredménytelen próbálkozás után most a Voge-budapesti központja az alábbi beadványt utazta a népjóléti miniszterhez, melyet Robert Emil a Voge elnöke és Homonnay Tivadár nemzetgyűlési képviselő, valamint a csehdómölki helyi csoport kiküldötte a napokban fog átadni a népjóléti miniszternek. Nagyméltósági Miniszter Ur!

Kegyelmes Urunk!
A nemzetgyűlésnek a farradalom utáni magyar kormányoknak az uralkodó gazdasági és társadalmi problémák megoldására irányuló törekvései különképen 2 fontos kérdések: a földétség és a lakásmoror megszüntetésének nyugvópontja juttatására helyeztek különös súlyt.

A jöndulatú és nemes szándékok a problémákat elméletileg megoldották ugyan, ellenben a gyakorlatban oly sok kérdést hagyta tisztázatlanná, amelyek rendezése nélkül a kitűzött célok megvalósítása szinte lehetetlennek látszik s a kölcsön iránt törvörök egyede kibeteltel energiákat és anyagi helyzeteket feltöltő költségeket felemésztt utanjárással belefáradtan véglegkénytelenek lemondani annak lehetőségéről, hogy a részükre törvényesen biztosított kedvezményeket valaha is igénybe vehessék. Ezáltal, azonban szaporodik az elkéseredeti emberek száma s nő a társadalmi elégedetlenség, amelynek hullámai ugyanis a kellelőnél magasabbra csapdököl az amugy is nehéz helyzetben levő állam épületét.

Egyesületünk, amely a hazafias szellemű vasutasaság nagyobb tömegeit tömöríti magában, figyelemmel kíséri e szociális kérdéseket s igyekszik azok megoldását a kormányzat és a lakosság érdekeinek szemmel tartásával lehetőség szerint elősegíteni. Különképen áll ez a lakásépítés előmozdítására irányuló államkölcsönök megszerzését illetőleg. Több csoportunk tagjai részére igyekszünk ily kölcsönöket szerezeni. Kérvények benyújtásával és köldöttségek vezetésével igyekszünk az arra ré szorultak kölcsönpénzhez juttatni, de elérni éveken át tartó fáradozásaink dacára a mai napig egy izben sem sikerült.

A kérdés sikertelensége okának felsorolásádt off kell kezdenünk, hogy az Országos Földbirtokrendező Bíróság sem végzett tökéletes munkát, amennyiben megítélte és ki is hasította ugyan a kért háztelkeket, de azoknak eladási árát nem állapította meg s így sok helyen az a helyzet, hogy a kiutalt telkeken a házak építését is megkezdtek anélkül, hogy a telek tulajdona a nettóre bekebelezett volna. Holott az építési kölcsön kiutalásának egyik alapfeltételeként a tehermentes ingatlan van megszabva.

A sikertelenség egy másik oka az, hogy az érdekeltektől szhatóságok, nevezetesen a népjóléti és pénzügyminiszteriumok, továbbá a Pénzügyi Központ között a kölcsön kiuta-

HOTEL PENSIONE METROPOLE ABBAZIA

DÉMÁN A Szustrard logaszob pontján DÉMÁN
és BLUM A Hirdőhely csatlakozásánál, Harkályos szobák, Tücsöröm és BLUM KITÜNŐ FRANCIA MAGYAR KONYHA és BLUM
tárlajdonosok ÁRAK 35 LIKÁTOL tárlajdonosok

Felvilágosítánnakkal szolgál:

VÁROSI IRODA

Budapesti, P. A. B. A. N. K., V. Hader-uca 21. Telefon

lásának feltételeire vonatkozólag nem jöttek létre eddig oly részletes s a kölcsön felvételére lehetőleg megkönnyítők megállapodások, amelyek közismertté tételven, a kölcsön felvételére törekvő egyedeiket az időt és pénztárból utanjárástól eddig is megszabadították volna.

Megtörtént az is, hogy egyesületünk vezetősége által személyes tárgyalások során nyert utbaiarizások alapján tett előmunkálatok később már nem akceptáltak. Így pl. amidőn a nyert utasítás alapján a kollektív jegyzekben és kimutatásokban soroltak fel a kívánt adatok, a beoyjtás vagy a későbbi tárgyalások során az egyénekenti adat felsorolás tetteit kötelezővé. Megtörtént az is, hogy a pénzügyminiszterium, ugy a Pénzügyi Központ, a népjóléti miniszterium által megfellelőknek elismert kellekkel elégedőknek, vagy megfellelőknek nem fogadták el. Az egyik lőtenyző pl. a kölcsön biztosítására a bankgaranciát elégedőknek tartotta, míg a másik kölcsönkerő egyetemleges kötelezettséget kívánta meg, továbbá míg az egyik lőtenyző az epitekezési anysok, mint meglévő építési tőkét hajlandó lett volna elismerni, addig a másik azaz: az indoklásal, hogy az anyagok a telepről elszállíthatók — építési tőkének azokat elfogadni vonakodott stb.

A kérdés ilyképen rendezetlensége, nemcsak az általános elégedetlenséget és a kormány elleni hangulatot szítja, de erős visszahatással van egyesületünkre is, amely keresztény nemzeti alapon tömöríti a vasutaságot. A sikertelenség odumának nagy része egyesületünkre hárul. A kölcsönkerő kisebb exszenccok elvesztik a bizalmukat, a hazafias célok szolgálatában álló egyesültektel szemben s oda pártolnak, ahol a nagyhangú ígéretekben soha sem volt hiány.

A való helyzet az, hogy több városban és községben a vasutasaság lehetetlen lakásvizonyok között él. Az OFB. bíróság által kiosztott telken saját erejéből, vagy drága kölcsönből építkezni kezdett, azt azonban a kedvezőtlen hitelviszonyok miatt abbahagyni volt kénytelen. A félig kész házak most ott állanak, pusztulásra kárhoztatva, egy szomó pénz, fáradság enyészetre kényszerítve s egy csomó kiemelő tönkretve. Ilyen a helyzet pl. Csehdómölkön: ahol százza is félmegy az ilyen kétségbeesett helyzetben levő vasutasok száma.

Tiszteletteljes kérelmünk oda irányul, hogy méltóztassék a fentebb felvetett kérdéseket vizsgálat tárgyává tételni. A kölcsön felvételének feltételeit a legkisebb részletekig közös megegyezéssel megállapítani s azokat oly módon megszabni, hogy a kölcsön hozszadalmis és költséges utanjárással nélkül megszerzhető legyen.

Továbbá tekintettel a csehdómölki speciális nehéz viszonyokra, tisztelettel kérjük annak helyszini kiállítás általi kormányhatóság megvizsgálását és az epitekezések befejezésének lehetővé válásához szükséges intézkedések megtételét.

Reméljük, hogy ennek a beadványnak meg lesz a kelte hatása és a hitelek kiadásának megtalálják a módját.

Csoknyay József csoport elnök.

Egy darab 2 szobás lakás
egy darab 1 szobás lakás
azonnal kiadó és beköltözhető. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

H I R E K.

Gyászmisze IV. Károly királyért. Április 1-én van ismét szomorú évfordulója annak, hogy Istenben boldogult IV. Károly királyunk Madeira szigeten számkivetésben martírhalalt halt. A királyt magyar nemzet minden igaz fia évenként megemlékezéssel öli meg ezt a szomorú évfordulót és gyászmissén vesz részt a tragikus véget ért ifjú király felküdveért. Mivel az idei évben április 1-je épen nagycsütörtökre esik, ezt az évforduló gyászmissét legtöbb helyen virágvasárnap előtt tartják meg. A helybeli apát-sági templomban március 27-én — virágvasárnap előtti szombatón — tartanak tünepélyes Requiemet az elhunyt királyért reggel 8 órákor. Erre az istentiszteletre ezúton hívja meg a helyi hatóságok, hivatalok, iskolák és a hívő királyhöz közönséget a Piébania hivatala.

Szent Benedek ünnepe. Az idei évben Szent Benedek napjára, március 21-re esik Fekete vasárnap. Az egyházi gyásznap ezen szomorú napján nem lehet a nagyrendelapító ünnepeket másféleképen, külső fényvel megünnepelelni, amiért az egyházi szabályok szerint az ideén március 22-én, hétfőn tartják meg az egész világon Szent Benedek napjának templomi megülését. A helybeli apát-sági templomban ezen a napon reggel fél 7 órától kezdve 8 óráig kismisét mondatnak, 9 órákor pedig ünneppélyes főpapi mise lesz, mely alatt a Mária Kongregáció énekkara latin misét ad elő. Offertoriumkor Szent Benedek himnusát „Dona-ria valde éneklik két szolámla Mórocz Emléke apát-sági perjel átírta szerint. Az éneket Uhiár Gyula kántortanító tanította be és vezeti.

Fájdalmas hívek. Március 26-án ünneplik a kath. hívek hagyományos buzgóságát a fájdalmas pénteken, a fájdalmas szent Szűz tiszteletére. Ezen napon a helybeli Kárvária templomban reggel 7 órákor csendes szent mise lesz, amely alatt a hívek a fájdalmas szent olvasót imádkoznak, délután 4 órákor pedig az apát-sági templomban keresztúti ájtatosságon vesznek részt a hívek, utána a szent kereszt erekiyéjének csokolásához járulnak.

A Mária Kongregáció bőjti estélye. Március 25-én, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepeén a nagymise alatt a Kongregáció énekkara fog magyar egyházi énekeket énekelni, ugyanazonnap délután pedig 6 órai kezdettel az Urleányok Kongregációja a templom tálházában hívós bőjti estélyt rendez a krévetkező műsorral: 1. A szenvedés óráján. Egyházi ének. Két szolámla éneki a Kongregáció énekkara, Uhiár Gyula vezetésével. 2. Apró sirhalomok. Elegia Sajo Sándortól. Szavajja Fébert Lajos, állami polg. isk. tanár. 3. Haydn: Largo. Fisz dur vonósnagyes (op. 76. no 5-ből). Előadják Nagy Julián, Németh Dóme pápai bencés tanár, Domonkos Géza pápai realgimn. VII. és Szelecsky Gyula VI. oszt. tanulók. 4. Solymos Vendel pápai bencés tanár és igazgató-helyettes, Ottó király volt nevelője, előadást tart spanyolországí almé-nyerődi és a királyi családrol. 5. Dal a kis királyról. Szövegét írta és zenéjét szerzelte: Göncz Sári. Éneki Petrovics Irénke, zongorán kíséri Uhiár Gyula. 6. Vonónagyes apróságok, u. m.: a) Kirnberger. Emlékezés; b) Longfeller: Szerenád; c) Hoffmann: Skót népdal; d) Hoffmann: Idil. Előadják fentiek. 7. Siralmas ének a bazsárt, Pékéthy Tibortól. Két szolámla éneki a Kongregáció énekkara.

feltöltés az Újságírói Csehdómölki lakások telekkel... Bővebb értesítés fűszereket...

1928. május 1. min. Egy csoport Sorsjegyek

ISMÉLT... hétfőn, a hó 1. dapest, IV. Ar (Belváros: Tota év előt napok)

TUL... GYEM... DAS... gyermek... le...

Cegem... külföldi... kellemes... leány- és... versenyen... izlésben...

DARV... Eladó...

Eladó... Csehdómölki... újonnan épült... 4 szobával... szükséges... és beköltözhető... nagysága...

S... Új és... elcsón elmi

Frideri... kerül bemutat... traktor.

Csehdómölki... házh... azonnal eladó... hár... lóba is kiadó... hető Pató... Csehdómölki...

há... műhely... mas hely... a ház... Cim...

A mindenképen kívánatos szép másodosztályú estélyre mindenképpen érdeklődött. Szívesen lát a Mária Kongregáció vezetősége. Belépődíj nincs. Jászivn adományokat azonban halás szívvvel fogadnak.

Művészm. Keményi József állami polg. fiúiskola igazgatóját névnapja alkalmából pénteken délelőtt 11 órakor az ujonnan emelt intézet épületében a tanári kar élén az ifjúság méltó ünnepélyben részesítette. Az ifjúság Vintze József h. élektanár vezetésével az ünnepelt igazgató tisztelőre énekszámokat adott elő, a növendékekkel, mely után az ifjúság szeretettel igazgatójának gyönyörű ezüst dobozához készletet nyújtott át ajándékként. Oswald Sándor, a tanári kar vezetője, a tanári kar és az ifjúság nevében köszöntötte az érdemekben gazdag intézet igazgatóját, kifejezésre juttatva azt a meleg óhaját, hogy ebben a vasutas utyi épületben a tanári kar és az ifjúság iránt meggyilvánult jóindulatát és szeretetét igen sokáig irányukban megtartsa és fokozza. A tanuló ifjúság sok sok virággal és egy szép c-ökkel kedveskedett az intézet szeretett igazgatójának. Az ünnepelt igazgató sok barátja és tisztelője kereste fel az alkalmából, akik jókívánataikkal halmozták el őt, akiket az ünnepelt ősi szótás szerint megelégedett. Csütörtökön a tanári kar és ifjúság hasonló kedves ünnepélyben részesítette Oswald Sándor Vintze József tanárokat névtáblákkal alkalmából.

Temeslén. Simon Sándor városbíró polgármesternek ifjan elhunyt Sándor fiaak temetése múlt vasárnap délután az egész város osztagjának részvételével történt meg, amelyen az önk. tűzoltóság és a Kath. Legényegylet testületileg jelent meg és az egyesültek nevében sirjára koszorút helyeztek. Az elhunyt az önk. tűzoltóságának szertárosa és a Kath. Legényegyletnek működő tagja volt. A temetési szertartást Jándi Bernadín apát, dr. Horváth Károly püebanos és Pálfi Lőrinc hitoktató segédlelkész segédetével végezték és a Kath. Legényegylet a hazánál és a temetőben gyász karéneket adott elő. Holttestét a család által újonnan készíttetett családi sírban helyezték el.

A vasutas Oltón terve elkészült. Tudvaló, hogy a közégi képviselőtestület 400 négyzetföldi házhelytelket adott a vasutas Oltón felépítésére. Azzal a kikötéssel, hogy arra még 1926. évben felépítenek egy olyan Oltón, amelyben a hivatalos helyiségeknek kívül egy lakrésze is lesz. Ezek a feltételek kivül még azt is kívánta a képviselőtestület, hogy az épület rajzát a telek birtokosa vétele előtt mutassák be a vasutasok. Most az épület terve elkészült és azt a folyó hó 21-én tartandó képviselőtestületi ülésen mutatja be Csoknyay József, a Voge elnöke, aki a mozgalmat vezeti.

Hitközségi gyűlés. A rom. kath. hitközség képviselőtestülete hétfőn tartotta gyűlését, amelyen az előbbiekkel elhatározta, hogy az iskola mellett, a lebontható épület helyébe egy két tanteremből álló főosztásos épülettel kibővített iskolát építtet. A gyűlés második tárgya a kivetett adók befizetésével és a múlt évi hátralékos adók behajtásával foglalkozott. Elnök bejelentette a hitközségi képviselőtestületnek, hogy a tavalyi adót 40-en a mai napig még nem fizették be, az ideit adót pedig az adósoknak csupán az tizedrésze fizette meg, miért is a hitközség képviselőtestületéhez azon kérelemmel járult, hogy ezen hátralékos érélyes behajtása iránt tegyen érélyes intézkedést, vagy pedig kölcsön felvételére adjon meghatalmazást, hogy a június elején fizetendő hitközségi adó befizetéséig a személyi járandóságok befizethetők lehessenek, ami az eddig kivetett adók felemelését jelentené. Ezután a tömegesen beérkezett adóelengedési kérvények tárgyalása következett, amelyet az hitközségi képviselőtestület a legnagyobb érélyel utasított vissza arról a megkövetelést, hogy a hitközségi adó alapját a jövődelmi adó képezi, ennel fogva aki az adóját lejjebb szállíttatni óhajta, annak először a jövődelmi adójának lezárlását kell igazolnia. Szomorú jelenségképpen kell megállapítani, hogy ebben a nehéz időkben, mikor a népoktatási intézményét kell a hitközségnek megvalósítani, épp akkor zárkózik el — különösen az intelligens közönség — azzal a törvényt, mely is kötelezett hozzájárulással ta-

Hornyolt cserép, géptégla, kutygyűrű, cementlap

Építetők figyelmébe!

Van szerencsém a t. építő közönség szives tudomására adni, hogy gyáramban az alakítási munkákat befejeztem és őszemenet újra megindítottam. Az eddig is elismert jó minőségű hornyolt cserép és géptégla gyártmányaimat az újabb berendezéssel még jobban tökéletesítettem. Cementáru gyáramat a legmodernebb eszközökkel kiegészítettem. Alkandón raktáron tartok mindennemű épületf., cementet és meszet, így telepemmel telőtől az alapig legjobb minőségben és legolcsóbb árban mindennemű építési anyag kapható. Kitűnő minőségű külföldi és belföldi szeneket cséplési célra, eredeti gyári árban vagon telekben, kedvező fizetési feltételekkel szállítok.

WITTMANN ANDOR hornyolt cserép, géptégla és cementáru gyára, építel, tűzifa, cement, mesz és szenekesek.
C ellődömök. Iroda: Erzsébet-uca. Telefon: 12. Falelep: Sági-u. Tel. 34

mozgatói a hitközségi képviselőtestület, ami kitűnő céljának előrehozásához szükséges volna. A hitközségi képviselőtestület számáraiban foglalt állást, hogy a hitközségi elnök által április hó első napjára kitűzött napon az összes hátralékos adók befizetessenek, mert aki ezen kötelezettségnek ezen napon eleget nem tesz, az ellen a törvényadta joggal fogva a végrehajtási eljárás a legszigorúbban folyomába kerül tételni.

Házhelyek kiosztása. Az OFB. által kiadott házhelyek kiosztása most van munkában. A felosztási munkákat annyira haladták, hogy folyó hó 24-én szerdán délután 3 órakor a közégi háza tanács-teremben sorshuzás után a k. ... A most kiosztásra kerülő házhelyek közül kb. 30 olyan házhely lesz kiosztva, melyeken az építkezés most azonnal megkezdhető lesz, a többi csak az őz folyamán megy a tulajdonosba az igényjogosultaknak. Felhívotnak azok az igényjogosultak, akik az építkezést azonnal megkezdni akarják, ebből szándékukat jelentésk be 24-én délig Dénes Erőd városi tisztviselőnél. A szerdai sorshuzásra mindenki 50—60.000 koronát hozzon magával, mert a felmért költségeket azonnal, még a huzás előtt le kell fizetni.

A XVI. magyar királyi Osztalysorsjáték

ujjátékterve általános feltűnést kelt az egész országban, nemcsak azért, mert a nyeremények számat 36.000-ra emelte a m. kir. pénzügyminiszterium és így

minden második sorsjeggy nyer,
hanem mert a nyeremények összege valóban szenzációs. Szerencsés esetben

5.000,000.000

azaz öt millárd korona nyerhető és pedig 3 millárd jutalom, 2 millárd nyeremény, azaz: 1000 millió, 500 millió, 400 millió, 250 millió, 200 millió, 150 millió, 100 millió, 90, 50, 40, 30, 20, 10, 6, 5, 4, 3, 2, 1 millió stb. stb. nyereményeket sorsolnak ki összesen 55 és egynegyed millárd koronát, mely összeget készpénzben fizetnek ki.

Tehát biztos, hogy mindenki igyekszik osztálysorsjegyet szerezni, akinek pedig eddig volt sorsjegye, most még inkább részt fog venni az új osztálysorsjátékban. Sorsjegyet venni azonban silessen, mert dacára annak, hogy ezennel több és sokkal nagyobbak a nyeremények, a sorsjegyek száma csak 72.000.

Az I. osztály sorsjegyek hivatalos arai:

Egész	Fel	Negyed	Nyolcad
200.000	100.000	50.000	25.000 K

Huzás április 15-én kezdődik.
Sorsjegyek az összes áruháznál kaphatók

Emléktábla leleplezés. Megható ünnepe volt a kemencsmagasi i. év. gyűlekezethez március 14-én. 1848. március 15-ének emléktűnépélyébe beleillesztette 51 hűsi halottjának emlékeit a templom falában elhelyezett márványtábla leleplezését. A gyűlekezet magas

vendégei sorában ott láttuk Pósfay Gusztáv járási főszolgabíró, Pottyondy Pál udbírtokost stb. A helyi csandórák, tűzoltóegyesület, önképzőkör, ifjúsági egyesület testületileg jelent meg. Az ünnepélyt megnyitó közönség és oltári szolgálat után Weiss Vilmos kemencshőgyézi lelkész lelemelő beszéddel kezdte a gyűlekezes szövesedést. A leleplezési beszédet Szabó Istvan kemencsmagasi i. év. lelkész; ifjúsági egyesületi elnök tartotta, kiemelve, hogy a magyar gólgotai kereszt tövén három virág nyílik: a hit, szeretet, remény virága, benedik a magyar hit; magyar szeretet, magyar remény is; ezek hozták el egykor 1848. Március 15-én, ezek hozták el számunkra Nagymagyarország tavaszát is. Pósfay Gusztáv főszolgabíró a vármegyei alispán és a járás érzelmeit tölcéscsölte leikus szavakban. A főbb ünnepi programmpontok között szavaltak és énekszámok foglaltak helyet. Szavaltak: Kastner Samu, Salgó Margit és Molnár Irma. Az énekszámokat az ifjúsági egyesület hazafias karénekei nyújtják Kastner Samu karmester vezetésével. Az ünnepély végén az emléktáblát, amelyet az ifjúsági egyesület készíttetett, Molnár Istvan ifjúsági egyesületi elnök adta. Guóth Gábor gyűlekezeti felügyelőnek, aki megható, szép beszéddel vette át a szép beszéddel átadott emlékművet. Az ünnepélyt a Szent zárta be. Az ünnepi offerorium az árvikárosok javára 633.100 K át eredményezett.

Tizen a leventék foglalkoztatása isent-tűntetel idején. Az Országos Testnevelési Tanács rendeletet küldött a közönség előjáróságához, amelyben megiltotta a leventéknek vasár és ünnepnapon a délelőtti istentisztelet ideje alatt való foglalkoztatását, egyben elrendelte, hogy az oktatók a leventéket az istentiszteleteken való megjelenésre is kötelezzék.

Ötmillárd korona kuszéna. Az új 16. m. kir. osztálysorsjáték szenzációja, hogy minden második sorsjeggy nyer és a lehető legnagyobb nyeremény egy sorsjeggyel 5 millárd korona. A jutalom 3 millárd, a főnyeremény 2 millárd, összesen 36.000 főnyeremény több mint 55 millárd korona összegben kerül kisorsolásra és fizetnek ki készpénzben. A nagy érdeklődésre való tekintettel a megrendeléseket nem tarcsos haszlatani. Mindenki anyagi viszonyához mérten vehet részt a játékban, mert egész sorsjegyen kívül — mely 200.000 koronába kerül — fel 100.000 koronáért, negyed 50.000 K-ért és nyolcad 25.000 koronáért az összes budapesti és vidéki elarmitoknal kaphatók.

Művészi kortet tervezés és alakít, gyűmölcsfát, bokorzárt, sorfát, cserépt minden mennyiségben szállít Ungvary József faiskola Cégled, Arjegytek, szaktanós ingyen. Budapesti irodája VI. Adrassy-ut 56.

Március 15-ét a kemencsszentmártoni ev. iskola növendékei méltóképpen ünnepelték meg. A gyermekek énekeltek, szavaltak és a Március 15. gyermekszindarabot adták elő. Az ünnepség a Kemencsszentmártonban léleállítandó Hósnk emlékszólopára 280 ezer K t jövedelmezett.

A cellődömöki sportpályához. A cellődömöki sportpályá munkálatainak megkezdését a sportoló ifjúságunk elkeseredett szívvvel várja és nem tudja megérteni, mi lehet az oka annak, hogy a község által adományo-

E M E N T T E S Z

